

为民办实事 筑牢安居梦

—秦栏镇全力推进农村危房改造项目提升群众幸福感

张媛媛 徐枝松

近年来,天长市秦栏镇党委、政府始终坚持“以人民为中心的发展思想,聚焦困难群众急难愁盼问题,将保障改善民生作为日常工作重中之重,全力推进农村危房改造项目,切实保障困难群众住房安全,以实际行动践行“为民办实事”的承诺,持续提升群众幸福感、获得感。

“精准摸排+多方筹资”,破解建设难题

为确保危房改造政策精准惠及所需群体,秦栏镇成立由城建分管副书记牵头的专项工作组,组织村(社区)干部及网格员深入各村组,逐户排查房屋安全隐患。通过实地走访与专家鉴定相结合,对符合改造条件的危房户及时申报录入平台并建立动态管理台账,确保改造工作精准到位、责任到人。

资金保障是危房改造的关键。秦栏镇积极争取上级资金,统筹本级财政资金,并广泛动员社会参与,构建起“政府主导、社会参与、群众众筹”的多元筹资机制。针对特困家庭,镇政府采取兜底保障措施,同时鼓励引导本地杰出企业家

伸出援手,确保全部危房“应修尽修、不漏一户”。

“狠抓监管+长效管护”,筑牢安全底线

危房改造过程中,秦栏镇严把工程质量关,实行主管部门全程监督,确保改造房屋的结构安全、功能完善。镇村干部不定期深入施工现场检查、听取群众意见,及时协调解决施工难题,力求做到“改造一户、满意一户”。

为确保改造成效长久持续,秦栏镇建立包保管护机制,定期对改造后房屋进行回访检查,针对出现的问题提供必要维护支持。同时,结合乡村振兴战略,持续推进农村人居环境整治,努力让群众不仅“住有所居”,更能“住有优居”。

“重点关怀+严格验收”,保障改造质效

寿昌社区低保户陆某桃家庭,多年前妻子因病去世,儿子患有精神障碍,父子二人靠捡拾废品维生,生活异常拮据。今年1月,其住房

因火灾坍塌,让本就困难的家庭雪上加霜。秦栏镇政府第一时间组织实施救援,同步启动危房改造程序和多元筹资举措,最终帮助该户在原址完成危房翻建。在秦栏镇,这样针对困难人群的危房改造案例还有许多。

2025年度,秦栏镇已完成两户危房修缮加固及一户原址新建任务,昔日破旧漏雨的房屋焕然一新,成为美观敞亮、设施完备、功能齐全的新居。上级部门及专家组验收后对秦栏镇危房改造工作给予充分肯定,确认2025年度改造项目全部达标。家住联盟村的吴某功老人激动地说:“以前下雨天屋里漏得没法住,现在政府帮我们修好了房子,再也不用担惊受怕了,真是感谢党和政府的好政策!”截至目前,秦栏镇已累计投入近160万元,完成40余户危房改造。

民生无小事,枝叶总关情。危房改造不仅是重要的民生工程,更是镇党委、政府践行初心使命的生动体现。未来,秦栏镇将继续以群众需求为导向,办好更多民生实事,让发展成果更多更公平地惠及全镇人民,共同绘就乡村振兴的美好画卷。

主题手抄报传递民族情

6月14日上午,南谯区银花街道紫南社区开展“民族团结一家亲”主题手抄报创作活动,吸引辖区未成年人踊跃参与。活动现场,辖区党员志愿者带领孩子们学习了各民族的优秀文化;小朋友们发挥想象,民族服饰、吉祥图案跃然纸上;家长协助书写“民族团结一家亲”等深情话语。一幅幅手抄报图文并茂,传递了小朋友们对祖国的热爱与对未来的憧憬。

钟茂胜摄



金集镇以村规民约破陋习树新风

文明新风润江淮

本报讯 近年来,天长市金集镇以村规民约为抓手,创新基层治理模式,通过“宣传入心、示范引领、动态更新”三位一体工作法,系统性破除陈规陋习,激活乡村治理动能,推动乡村风气持续向好。

为让村规民约真正融入村民生活,金集镇各村(社区)开展了形式多样的宣传活动。线下组织“敲门行动”,志愿者挨家挨户发放宣传单,面对面讲解破除陈规陋习的重要意义;线上利用各村组微信群,常态化推送典型案例与村规民约内容。社区广场、主要道路旁,也张贴了醒目的宣传标语。这种全方位、多层次“看得见、听得着、

摸得到”的宣传方式,如春风化雨般,将文明理念悄然刻入村民心中。

在破除陈规陋习的过程中,金集镇充分发挥党员干部和乡贤的示范带头作用,创新实施“双带工程”。党员干部率先垂范,带头签订移风易俗承诺书,在红白喜事上,主动简办、新办,用实际行动践行村规民约,向铺张浪费、盲目攀比的不良风气“亮剑”。同时,通过座谈会、走访等方式吸纳德高望重的乡贤加入“红白理事会”“道德评议会”,这些乡贤凭借丰富的经验和威望,与大家一起制定出贴合实际的村规民约。在日常中,他们以身作则,走村串户宣传村规民约具体细则,成为文明新风的“播种者”。在党员干部和乡贤的带领下,越来越多的村民主动投身到破除陈规陋习的行动中,汇聚成一股强大的移风易俗合力。

村规民约想要持续发挥作用,就必须与时俱进。金集镇各村(社区)定期组织村民代表、乡贤、党员干部召开座谈会,收集大家对现行村规民约的意见和建议,结合当前发展实际和群众需求,对村规民约内容进行及时调整。以井亭村为例,它将“婚事新办、丧事简办、其他事不办、不大操大办”等内容纳入村规民约;针对环境问题,新增村民房前屋后“三原则”,引导大家爱护公共卫生。这种动态更新机制,让村规民约始终紧跟时代步伐,也大大提升了居民参与村庄治理的积极性,使其真正成为基层治理的“指南针”。

如今的金集镇,环境更加干净整洁,红白喜事大操大办的现象明显减少,婚事新办、丧事简办成为新风尚。村规民约不仅破除了陈规陋习,更凝聚了民心,成为推动金集镇基层治理和乡村振兴的强劲动力,为乡村发展注入源源不断的活力。
(高健)

石沛镇掀起“安全生产月”宣传热潮

本报讯 为进一步提升全民安全意识和应急能力,扎实推进第24个全国“安全生产月”活动走深走实,连日来,全椒县石沛镇精心组织、多点发力,以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,在全镇范围内铺开了一场形式多样、内容丰富安全生产宣传教育活动。

该镇组织“流动课堂”进村入户。镇村干部、网格员组成“安全宣传小分队”,深入田间地头、农家院落,用“乡音土话”普及防火、用电、农机操作、防溺水等安全知识,重点指导孤寡老人、留守儿童排查隐患,确保宣传“不漏一户”。

利用乡村集市人流量大的特点,镇安办在石沛老街设置“安全生产月”集中宣传咨询点,将安全知识“打包”送到群众家门口。活动发放《家庭安全手册》等资料700余份,解答问题40余个。现场演示灭火器使用,邀请村民体验,提升初期火灾扑救技能。

石沛镇坚持将“安全生产月”活

动与常态化安全隐患排查整治紧密结合。镇安全生产专项领导小组深入辖区企业、沿街店铺、建筑工地、加油站、学校等重点行业领域和人员密集场所,开展拉网式、起底式安全生产大检查。对检查中发现的23个问题隐患,建立台帐清单,明确整改责任人和时限,实行闭环管理,坚决做到“发现一处,整改一处、销号一处”,以严查严管的高压态势,倒逼企业主体和经营单位落实安全责任,将事故苗头扼杀在萌芽状态。

同时做到线上线下“全覆盖”。线上通过流动宣传车、微信群、“大喇叭”等推送安全知识;线下悬挂横幅、张贴海报、组织演练,党员志愿者走访750余户,推动安全宣传“五进”,切实提升全镇本质安全水平,为人民群众的幸福生活保驾护航。

(何志远)

安全生产在行动

梅铺社区深化统战结对共建

本报讯 今年以来,南谯区腰铺镇梅铺社区持续深化统战结对共建机制,以“党建引领、统战聚力、共建共享”为路径,从组织联建、资源联享、服务联动三个方面,推动统战资源与社区需求精准对接,提升基层治理质效。

社区党委充分发挥“轴心”作用,搭建“1+3+N”统战结对共建体系,联动民主党派、非公企业和社会组织3类统战成员单位,围绕民生需求,推出助老帮扶、文化惠民、矛盾调解等N项共建服务。目前已与20余家统战单位签订共建协议,形成梅家乐“爱心学堂”“同心助老”“民族一家亲”等品牌项目7个,引导辖区企业与困难家庭“一对一”结对,共建“便民服务驿站”,企业党员志愿者常态化开展人居环境整治、绿植维护等服务150余次。

社区搭建“同心议事会”“乡贤理事会”等协商议事平

台,定期召开资源对接会,建立“统战资源服务库”。2023年以来,民建市直二支部、民革南谯总支等党派支部,围绕社区微改造、道路出行、物业服务等议题建言献策,累计采纳建议19条。社区为党派提供基层实践基地,助力理论研究接地气。今年1月,梅铺社区委员小组的《微协商助力好出行》荣获市优秀“微协商”案例。

社区以“群众需求”为导向,打造“梅家乐”志愿服务品牌,通过“精准化服务、常态化帮扶、项目化运作”,推动民生服务从“基础兜底”向“品质提升”转变。针对社区少数民族居民,采取面对面、点对点的方式进行“菜单式”服务,提供政策咨询、就业指导等精准帮扶。截至目前,联合各共建单位开展节日慰问、健康讲座、爱心义诊、点亮“微心愿”等活动近300次,累计服务群众8000余人次。

(董超 季凤)

自来桥镇多举措推动镇村干部作风转变

本报讯 明光市自来桥镇将警示教育作为重要抓手,通过一系列扎实有效的举措,推动镇村干部工作作风持续转变,为全镇经济社会高质量发展提供了坚强的纪律保障。

创新形式,让警示教育“活”起来。该镇积极探索创新,让警示教育更具感染力,充分利用本地红色文化资源,组织镇村干部参观镇域内嘉山县抗日民主政府纪念馆,通过实地参观、聆听讲解、观看历史影像等方式,让干部们在红色文化熏陶中汲取廉洁力量,筑牢思想根基。今年以来,已组织镇村干部参观活动12批次,累计参与干部180余人。

精准施教,让警示教育“实”起来。该镇针对不同层级、不同岗位的干部,制定相应警示教育内容,确保教育精准有效。利用党委理论

学习中心组学习会、夜学会、党员大会等,通过剖析领导干部违纪违法案例,强化其责任意识和纪律意识,以发生在身边的“微腐败”案例为警示,教育引导广大党员干部坚守底线,切实维护群众利益。今年以来,已开展夜学会13次,举办警示教育专题讲座3场次,案例学习10余次,深入剖析典型案例30余起,教育引导干部近200人次。

建章立制,让警示教育“常”起来。该镇坚持将警示教育与建章立制相结合,完善干部监督管理制度,加强对干部的日常监督,将警示教育成果转化为干部廉洁自律的自觉行动。今年以来,已组织纪检等部门开展日常监督检查30余次,发现并纠正问题10余个,有效规范了干部行为,促进了作风转变。

(付裕)

预防溺水 守护安全

明西街道压实责任筑牢防溺水“大堤”

本报讯 为防范溺水事故的发生,切实保障未成年人生命安全,明光市明西街道坚持“生命至上、安全第一、预防为主”的方针,强化责任担当,加强宣传教育,多措并举筑牢未成年人防溺水的“安全大堤”。

该街道党建引领聚合力。发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,动员广大党员参与防溺水工作,实行包保责任制,将每片水域明确具体到人,确保责任落实到位。持续开展溺水危险水域动态摸排登记,先后排查沟塘坝530余处、河道40余公里。科学设置防溺水值守点,配齐救援物资,对危险水域实行不间断巡查,确保重点水域都“有人看、有人管、有人查”。

街道组织志愿服务队上门入户,向辖区群众发放防溺水宣传页,制作悬挂宣传横幅,利用微信群、电子屏、乡村喇叭等方式开展防溺水安全宣传。

(吕国磊)

滁阳街道“四维发力”构建防溺水格局

本报讯 随着气温攀升,溺水事故进入高发期。琅琊区滁阳街道牢固树立“生命至上、安全第一”理念,从责任体系、宣传教育、隐患整治、应急保障四个维度精准发力,构建起全方位、立体化的防溺水工作格局,全力守护群众生命安全。

街道以党建为引领,成立专项领导小组,构建“街道统筹、社区主抓、网格落实”三级责任体系。通过签订责任书、细化任务清单,层层传导压力,确保防溺水工作责任环环相扣、件件落地。

街道线上通过微信群推送警示案例,线下在社区宣传栏、电子屏全覆盖展示宣传标语。组织志愿者发放《防溺水致家长的一封信》5000余份,联合学校开展主题班会、应急演练,以情景模拟教学普及“六不准”知识,切实提升群众自救意识。

街道对辖区河流、池塘等重点水域开展拉网式排查,建立“一水域一档案”。在危险区域新增警示标识50余处,配备救生圈、救生绳等救援设备100余套,落实每日巡查制度,聚焦午后、傍晚等高危时段,确保隐患早发现、早处置。同时整合派出所、卫生院、消防救援等力量,组建20人专业应急救援专班,修订完善防溺水应急预案。定期开展多部门联合演练,确保一旦发生险情,实现快速处置,切实提升应急救援实战能力。

(毕文涛)

永丰镇“护苗”行动进校园助成长

本报讯 近日,天长市永丰镇精心组织开展“扫黄打非·护苗”专项行动,将净化文化环境的“清风”吹进校园,在青少年心中深植健康阅读、文明上网的种子,为他们的健康成长筑起坚实屏障。

该镇用课堂讲解让知识入脑更入心。在永丰镇九年制学校多媒体教室里,一场别开生面的主题班会正在进行。志愿者结合当下学生间流行热点,运用生动的案例与浅显的语言,深入剖析非法出版物和网络有害信息的危害,引导学生学会辨别“披着漂亮外衣的文化垃圾”。课堂上,学生们踊跃提问:“遇到不良弹窗怎么办?”“怎么举报盗版卡片?”互动问答间,识别盗版、拒绝网络沉迷、保护个人信息等关键知识点,如春雨般浸润孩子们心田。

该镇持续深化“护苗”行动长效机制,将“绿书签”系列宣传融入校园日常工作,并加强对校园周边书店、文具店的常态化巡查。此次“扫黄打非进校园”活动,不仅是一次知识的传递,更是一次守护未来的郑重承诺。永丰镇通过创新融合教育与实践,为青少年筑起一道坚实的文化安全防线,让每一株幼苗都能在纯净的蓝天下,向阳而生,茁壮成长。

(陶子欣)

“扫黄打非”进行时

同乐街道开展街面环境专项整治行动

本报讯 连日来,南谯区同乐街道找准立足点、着力点,落脚点,开展街面环境专项整治行动,抓实抓细城市管理中存在的突出难点、细微处,持续深化辖区内主次干道市容秩序规范化管理,全面提升市容环境秩序,进一步提升街道形象。

该街道坚持“普法+执法”双管齐下,对沿街商户“门前三包”责任制落实情况进行检查,发现问题以发放《告知书》的方式进行教育,现场帮助指导商户整改;开展普法宣传,增强商家责任意识,鼓励商户自律自治,提高共同参与街面环境治理的积极性。

(何珏)